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Gita fine corso

Alleluia!  Finalmente la famosa gita di fine corso è stata definita!

Si parte sabato 14 settembre 2013 

Il pullman parte alle ore 5 dalla zona artigianale di Fucine e farà delle fermate concordate con i partecipanti lungo il tragitto fino all’entrata dell’autostrada (S.Michele a/A).

Si prosegue fino ad Imst dove è programmata una visita al “centro di apicoltura tirolese”, dove si potranno visitare il centro di smielatura e di produzione della cera nonché il negozio di materiale e prodotti apistici., Si procederà poi per Landek e per il pranzo (si è concordato per il pasto un prezzo forfettario di 20 euro, bevande escluse) si sosterà in un paesaggistico ristorante inserito in un parco naturale. Nel pomeriggio è prevista la visita al locale centro di selezione e fecondazione di api regine del ceppo braunelle di Apis mellifera mellifera e, tempo permettendo, dell’apiario di un apicoltore locale per conoscere un’apicoltura molto diversa da quella trentina.
La cena (libera) è possibile consumarla durante il viaggio di rientro.

Per problemi organizzativi si prega di far pervenire le adesioni entro il 20 agosto in modo da poter esaurire la disponibilità di posti fruibili, contattando telefonicamente o con email il Presidente (n. tel e sito in fondo pagina a destra).

La priorità spetta a quanti hanno frequentato il corso, seguiranno, fino ad occupare tutti i posti, le richieste degli altri soci, prendendole in  considerazione in base alla data di arrivo.

La somma a disposizione per la gita non coprirà l’intero importo che si dovrà sostenere per cui si chiederà un piccolo contributo ai partecipanti (l’ammontare dipenderà dal numero delle adesioni e comunque non sarà superiore ad euro 10/cadauno). 

Durante il viaggio di andata  il dott. Fontana illustrerà le peculiarità delle realtà che saranno visitate, mentre nel ritorno farà delle conclusioni su quanto visto e discusso. 
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